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1) Scomporre in cicli disgiunti e fattorizzare come prodotto di trasposizioni la permu-
tazione

σ =

(
1 2 3 4 5 6 7 8
3 8 7 2 6 5 1 4

)
∈ Σ8.

Calcolare σ−1, il numero di inversioni ι(σ) e sgn(σ). Calcolare σ2 e (6 8) ·σ · (1 4 7).

2) Scomporre in cicli disgiunti e quindi fattorizzare in trasposizioni la permutazione
(1 3 5) · (3 2 4)−1 · (1 2 3 5) ∈ Σ5. Scriverla in forma di tabella e calcolarne il segno.

3) Dimostrare che se σ ∈ Σn è un k-ciclo, allora σk = id.

4) Si considerino le matrici seguenti:

A =

(
1 4
3 −7

)
e B =

(
2i 1 + 3i
−1 −1 + i

)
.

Calcolare detA e detB e verificare che: det(AB) = (detA)(detB), det(A−1) =
(detA)−1 e det(B−1) = (detB)−1.

5) Consideriamo

A(t) =

 t −2 −1
−2 1 0
3 0 t

 ,

per t ∈ C. Calcolare detA(t) e rgA(t), concludendo che rgA(t) < 3⇔ detA(t) = 0.


